

枣皮采摘加工忙 丹凤群众喜增收

本报讯 (通讯员 淡永鸿 黄庆锋)初冬时节,秦岭深处的丹凤流岭山脉层林尽染,几十万株名贵中药材山茱萸进入最佳采摘期,色泽红艳、个头饱满如颗颗晶莹剔透的“红玛瑙”,迎着清风、沐浴暖阳挂满枝头,当地村民正在忙着采摘晾晒,到处一片繁忙丰收的喜人景象。

在丹凤县寺坪镇寺坪村,放眼望去,山坡上熟透了的山茱萸挂满枝头,在微风吹拂下,像红色的精灵在山间舞动,当地群众男女老少齐上阵,争分夺秒采摘着能让他们致富增收的“金豆豆”。

寺坪村村民徐理军一边摘着山茱萸一边高兴地说:“我家房前屋后到处都栽的是山茱萸树、核桃树,今年雨水适当,枣肉厚,产量也高,市场收购价格跟往年相比几乎能翻一倍,因此群众采摘的积极性也高,今年是个丰收年。我跟老婆两个人采摘,一天能摘100多斤果子,烘干就是20多斤,现在市场收购价每斤最低20元,一天下来能挣400多元,预计还能摘一到两个月,今年最少收入2万多元。”

山茱萸又称枣皮,是我国传统中药材,茱萸肉含有丰富的营养物质和功能成分,具有补血固精、补益肝肾、调气补虚、明目强身之功效。山茱萸是寺坪镇的传统支柱产业,全镇4万多亩山茱萸,曾被陕西省林业厅命名为“山茱萸之乡”。地处流岭大山深处的寺坪镇寺坪村有660户2445人,是中药材山茱萸的适生地和主产区,全村人均山茱萸产量达200斤以上,山茱萸也是当地群众收入的主导产业之一。

丹凤县地处秦岭南麓,气候温暖湿润,土壤疏松肥沃,独特的自然条件造就了山茱萸色红、肉厚、个大的优势,是山茱萸的主要生产基地,1997年被林业部命名为“中国山茱萸之乡”,全县山茱萸产量曾占陕西省的80%。

近年来,受疫情等多种原因影响,市场销路不畅,加上管理不到位、质量下降等问题,山茱萸从90年代初的每公斤200多元下降到近几年的每公斤20多元。今年由于雨量适当、管护得力,产量质量比去年都好得多,今年的价格也是近年来最高的。用丹凤县林特产业发展中心主任解勃的话说:“山茱萸等中药材市场都有周期性的,价格一时高一时低是很正常的,在面对市场波动的时候,一定要提醒群众冷静对待,还要做好科学管理,提高质量,这样的话才能有稳定收入。”

为了让山区群众依山靠山,也让山茱萸焕发昔日风采,多年来,寺坪镇把传统产业提质增效作为群众脱贫增收的压舱石,按照“政府主导、药农主体、业务指导、物资劳务补贴、整体推进”的原则,制定产业发展规划,壮大山茱萸基地建设。在全面推进“三百四千”工程奋力赶超行动中,与新雨丹中药材生物科技有限公司签订山茱萸种植托管协议,建设寺坪村白桑园、龙嘴青岩2个2000亩山茱萸示范基地。多次与市、县科协、林业等部门联系,邀请农林专家,现场讲解山茱萸的科学管理及采摘、烘干、保存等知识,全面推进山茱萸产业规范化、规模化、产业化。另外,还对全镇4万多亩山茱萸通过无人机药物飞防、人工施肥进行托管。通过高频率全覆盖式的培训,使镇内山茱萸低产园的趋势由弱转旺,无病虫害发生,结果能力增强,亩产提高8—10公斤,亩增加效益300元,有力促进了山茱萸丰产增收,2022年全镇群众依靠山茱萸收入6500万元。

丹凤县坚持把种植山茱萸当作山区群众增收的产业来培育,引导、鼓励群众规模化种植经营,嫁接改良品种,提升山茱萸品质,从而使这一传统产业得到巩固和发展。目前,全县山茱萸栽植面积达12万亩500多万株,年鲜果产量约1.5万吨,加工山茱萸果肉2000多吨。

高峰兰园美如画

本报通讯员 杨建东 陈彦军

近日,万山红遍、层林尽染,秋色宜人,镇安县高峰镇正河村的镇安兰花产业园风光无限,正高昂地唱响着乡村振兴之歌。

近年来,镇安县实施特色农产工程,打造康养绿色产品会客厅,建成高峰兰花等“旅游+农林业”产业园8个。镇安兰花产业园以兰花产业链延伸为抓手,以完善景区旅游功能设施为载体,建成现代智能温室4000平方米,种植兰花80万苗,形成集兰花种植、种苗培育、兰花文旅于一体的兰花产业园区,打造集娱乐、观光、餐饮、展销功能于一体的农旅文化综合体。



兰园一景

小小鸽子蛋 致富“金蛋蛋”

本报通讯员 苏晓菊 孙兴强

近日,一辆载着6000只蛋鸽的大卡车缓缓驶进山阳县漫川关镇李家坪村蛋鸽养殖基地。“我们期盼已久的蛋鸽终于回来了!”李家坪村支部书记黄佩高兴地说。平日里宁静的李家坪村,这一天热闹非凡。

秋风起兮五谷丰。一只只雪白的小蛋鸽满窝满笼,笼内的鸽子体形肥硕、毛色光滑,有的在吃食、有的在育雏。李家坪村第一书记孙兴强和村支书黄佩正在厂房内向养殖户请教,认真记下蛋鸽养殖方法以及消毒、打药的注意事项。“这是我第一次养蛋鸽,紧张又兴奋,怎么养?怎么才能养好?我必须努力学习!”孙兴强说。

“今天早上,我去喂蛋鸽时,又捡拾了好几只鸽蛋,截至目前,我们蛋鸽已经产有300只鸽蛋了!”一大早,蛋鸽养殖户许门辉无比激动地向来访人员说道。厂房内因为这个消息,每个人脸上都洋溢着喜悦。

今年年初,漫川关镇党委、政府紧盯“产业兴、特色明”的目标,抢抓机遇,通过与山阳县宁商办联络组多次沟通和积极对接,经过几番调研考察,最终确定在漫川关镇李家坪村发展蛋鸽标准化养殖。今年6月,山阳县明航有限公司与南京六合区东晨鸽业确立合作意向,并签订蛋鸽

养殖项目合作协议。9月29日,首批6000只蛋鸽顺利在李家坪“安家”,通过帮扶单位广发电商平台和直播带货等方式,鸽蛋几乎供不应求,经济效益非常好,预计年收入可达48万元。

明航公司引导村民以资金投入、务工投劳等形式参与养殖,同时鼓励村民种植玉米、豌豆、高粱等养鸽子所需的饲料,并进行回收,带动村民就业增收。发展壮大村集体经济,帮助群众持续稳定增收,李家坪村走出了一条农业增效、农民增收的致富路。

因疫情影响在家的脱贫户许门辉,今

年摇身一变成为了蛋鸽管理员。“自鸽子从南京引进回来,我不但可以在家门口就业,还可以照顾家里,不用再为外出找活发愁了。”对在家门口谋到的这份工作,许门辉十分满意。

“下一步,我们打算谋划连通鸽子产业链,打造一个综合性的特色养殖基地,培育蛋鸽养殖、鸽蛋育种、鸽肉销售、鸽粪还田的生态循环发展模式,不断做大做强产业链,吸纳更多村民就业,打造李家坪乡村振兴‘新引擎’,推动村集体持续增收,让村民腰包鼓起来。”谈及未来发展,村支书黄佩信心满满。



山阳县农产品公共区域品牌



电话/Tel: 400-885-3690
 微信/WeChat: shanyangtechangan
 地址/Add.: 陕西省商洛市山阳县文化会议中心一楼

拍卖公告

受委托,陕西宜中拍卖有限公司定于2022年11月17日10时在中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)以网络竞价形式公开拍卖房地产一宗,现将有关事项公告如下:

一、**拍卖标的:**位于商洛市北新街西段郭村路北,陕(2021)商洛市不动产产权第0011845号项下的房地产一宗,含宗地面积595.8平方米,房屋建筑面积1077.65平方米。

二、**拍卖方式:**本次拍卖采取网络拍形式。竞价时间分为自由竞价时间和限时竞价时间。自2022年11月17日10时开始,进入4小时自由竞价时间,至2022年11月17日14时结束。自2022年11月17日14时,进入限时竞价时间,限时竞价时间为5分钟。

三、**标的展示时间、地点:**2022年11月15日—16日,于标的现场。

四、**竞买登记相关事项:**竞买人参与竞买,须认可并服从中拍平台网络拍卖的相关规则要求。竞买保证金为人民币陆拾万元整,不接受现金交款。竞买人须于2022年11月16日17时前(以到账为准)将竞买保证金转至指定账户方可具备竞价资格。

联系电话:0914-2320123、13772991000

公司地址:商洛市兴商街西段8号2楼

陕西宜中拍卖有限公司
2022年11月9日

公告

陕西鲲鹏矿业有限公司:

你公司持有的陕西省山阳县古墓沟—韩城沟银铜矿勘查许可证(证号:T61120080902015402),因该勘察项目范围与天竺山自然保护区重叠,根据陕西省国土资源厅《关于探矿权限期退出自然保护区的通知》([2018]30号)要求,你公司向陕西省国土资源厅申请退出自然保护区,陕西省国土资源厅于2018年9月20日将勘查许可证注销,按照《山阳县涉及保护区矿业权退出补偿方案》(山财发函[2021]1138号)的相关要求,限你公司在本公告发布之日起15个工作日内,来我局处理矿业权退出补偿和矿山恢复治理相关事项。逾期不来,我局将视为你公司放弃矿业权退出补偿和拒不恢复矿山地质环境,由此造成的一切责任和后果由你公司自行承担。

特此公告

山阳县自然资源局
2022年11月9日

声明

●商洛市商州区第十二幼儿园的食品经营许可证副本丢失,许可证号为JY36110020088506,声明作废。
 ●商洛市商州区亚东商店的烟草专卖零售许可证副本丢失,许可证号为611001100185,声明作废。